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ОБҐРУНТУВАННЯ ТАКТИКО-ТЕХНІЧНИХ ВИМОГ ДЛЯ РОЗРОБ-

КИ ПЕРСПЕКТИВНИХ ЗРАЗКІВ І ПОДАЛЬШОЇ МОДЕРНІЗАЦІЇ  

ВІТЧИЗНЯНИХ “ЛЕГКИХ” БРОНЬОВАНИХ АВТОМОБІЛІВ 
 

Проведена оцінка рівня технічної досконалості вітчизняних “легких“ броньованих автомобілів із найкра-

щими однотипними закордонними зразками. Наведений порівняльний аналіз засвідчує про те, що вітчиз-

няні зразки “Дозор-Б” та “Козак” відповідають сучасним вимогам і несуттєво поступаються у своєму класі  
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кращим однотипним закордонним зразкам. Наочно обґрунтовані напрями удосконалення тактико-

технічних характеристик для зразків, які існують, з метою їх модернізації та розроблення перспективних 

зразків. Показано, що при відповідній та збалансованій технічній політиці і належному фінансуванню з боку 

держави є можливість у стислі терміни при тісній кооперації між вітчизняними підприємствами (за потребою 
й закордонними), налагодити виробництво модельного ряду уніфікованого сімейства “легких” броньованих 

автомобілів для забезпечення потреб як Збройних Сил України так і інших силових структур. 

Ключові слова: “легкі” броньовані автомобілі, модернізація, рівень технічної досконалості, уніфі-
кований зразок. 

 

Вступ. Актуальність. У арміях провідних країн світу достатня увага приділя-

ється створенню і вдосконаленню мобільних сил швидкого реагування, в яких 

кожна окремо взята одиниця бойової техніки повинна володіти достатньою захи-

щеністю, рухомістю і вогневою потужністю. За чисельністю і різноманітністю 

модифікацій автомобілі військового призначення є найбільш масовим видом техні-

ки, що перебуває на озброєнні. Наприклад, тільки в армії США станом на 2012 р. 

легких по масі автомобілів військового призначення типу “Хамві” нараховувалося 

200 тис. одиниць, зокрема 160 тис. у сухопутних військах. 

В умовах сучасних збройних конфліктів (“малої” або “гібридної” війни), а 

також під час проведення антитерористичних (контртерористичних) та міжнарод-

них миротворчих операцій широке застосування та все більшу значущість отрима-

ли броньовані автомобілі. Відповідно до особливостей конструкції (в основному 

визначаються масо-габаритними та вантажними можливостями) сучасні зразки 

броньованих автомобілів прийнято поділяти на три типи: “легкі”, “середні” і “важ-

кі”. Як правило, вони створюються на шасі легкових автомобілів підвищеної про-

хідності (колісна формула 4×4, вантажністю 0,75–2 т) та вантажних автомобілів 

підвищеної прохідності (колісна формула 4×4, 6×6 вантажністю 3-7 т та 8×8 і 10×10 

вантажністю до 100 т), обладнані протикульовою і протимінною бронею, що забез-

печує захист екіпажу і десанту, основних вузлів і агрегатів машини, озброєння та 

військово-технічного майна, яке перевозиться. Тому обґрунтування тактико-

технічних характеристик для розроблення перспективних зразків та подальшої 

модернізації вітчизняних броньованих автомобілів з метою забезпечення потреб 

підрозділів і частин Збройних Сил України є актуальним. 

Аналіз попередніх публікацій. Сьогодні у галузі розроблення нових зразків 

броньованої техніки найдинамічніше розвивається саме створення й виробництво 

броньованих автомобілів. Провідними виробниками броньованих автомобілів є 

США, Велика Британія, Німеччина, Китай, Франція, Італія, Росія [1-4].  

Проведений аналіз досліджень і публікацій щодо розвитку та використання 

броньованих автомобілів показав, що вони створюються переважно на базі шасі 

автомобілів багатоцільового призначення (АБП) та виконують завдання з перевезен-

ня особового складу, вогневої підтримки дій тактичних мобільних груп, які знахо-

дяться у відриві від основних сил, а також виконання спеціальних, розвідувальних, 

пошуково-рятувальних завдань. Вони також інтенсивно використовуються в ході 

проведення миротворчих операцій для виконання завдань з бойової охорони, супро-

водження колон, патрулювання конфліктних зон тощо [4]. Досвід використання АБП 
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у воєнних конфліктах останніх десятиріч, зокрема, у зоні проведення АТО на сході 

України, показав невідповідність тактико-технічних характеристик, технічної доско-

налості окремих типів АБП переліку та характеру завдань, які фактично вирішують-

ся. Однією з причин зазначеної невідповідності є низький рівень захищеності АБП та 

особового складу від ураження стрілецькою зброєю, осколками фугасів та мін.  

Постановка проблеми. Існуючий парк військових автомобілів Збройних Сил 

України характеризується, поряд із застарілістю, багатомарочністю та різнотипніс-

тю, ще й донедавна – відсутністю на озброєнні броньованих автомобілів як такого 

типу озброєння. За таких обставин в Україні в ініціативному порядку як підприємс-

твами промисловості різної форми власності, так і волонтерськими організаціями у 

короткі терміни було розроблено багато варіантів імпровізованих броньованих 

автомобілів різних типів. Розроблені і запропоновані зразки броньованих автомобі-

лів для оснащення Збройних Сил України не повною мірою відповідають операти-

вно-тактичним (тактико-технічним) вимогам до потреб сьогодення. Деякі зразки 

броньованих автомобілів спроектовані без урахування можливості створення на 

їхній базі сімейства уніфікованих машин, тобто на шасі яких можна було би розро-

бляти різні модифікації як для потреб збройних сил, так і для інших військових 

формувань. Щодо інших зразків не враховані вимоги національної безпеки з нала-

годження серійного виробництва виробів військового призначення на існуючій 

виробничій базі вітчизняних підприємств оборонного комплексу.  

Формування мети статті. Оскільки “легкі” броньовані автомобілі (ЛБА) за 

призначенням та чисельністю і різноманітністю модифікацій є найбільш масовими 

серед броньованих автомобілів, тому дослідження виконано на їх основі. 

Метою статті є на підставі проведення порівняльного аналізу рівня техніч-

ної досконалості вітчизняних ЛБА з одними з найкращих однотипних закордонних 

зразків висвітлити слабкі і сильні сторони, обґрунтувати напрями поліпшення так-

тико-технічних характеристик для існуючих зразків з метою їх модернізації, а та-

кож визначення (коригування) оперативно-тактичних (тактико-технічних) вимог 

для перспективних зразків.  

Виклад основного матеріалу. Для виконання завдань, які покладаються на 

сухопутні війська, броньовані автомобілі у мирний час використовуються для про-

ведення: антитерористичних, міжнародних миротворчих операцій; посилення охо-

рони державного кордону. В особливий період броньовані автомобілі також мо-

жуть бути залучені для: прикриття державного кордону у визначених операційних 

районах; ліквідації (локалізації, нейтралізації) збройного конфлікту; ізоляції району 

конфлікту, утримання територій, районів і рубежів; ураження угруповань сил про-

тивника, які вторглися; протидії диверсійно-розвідувальним силам, незаконним 

збройним формуванням і терористичним групам; охороні об’єктів і комунікацій. 

Застосування броньованих автомобілів у сучасних воєнних конфліктах дозво-

лило досягти: зменшення втрат особового складу й техніки; підвищення живучості, 

маневреності та вогневої могутності підрозділів; підвищення автономності та три-

валості дій підрозділів у відриві від основних сил; збереження моторесурсу та боє-

здатності основних зразків бойової броньованої техніки, а також підвищення рівня 
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захищеності спеціальної техніки. Сучасні броньовані автомобілі характеризуються 

високими тягово-швидкісними властивостями, високою прохідністю, наявністю 

озброєння й спеціального устаткування, підвищеною захищеністю, зниженими 

демаскуючими ознаками, можливістю транспортування літаками й гелікоптерами, 

а також високою автономністю. 

Збройні конфлікти останніх десятиріч і передусім збройна боротьба з сепара-

тистами і російськими бойовиками на сході України засвідчує, що найбільш ефек-

тивними у боротьбі з нерегулярними (терористичними) формуваннями є ЛБА, які 

володіють високою маневреністю, достатньою захищеністю і вогневою потужніс-

тю.  На платформи ЛБА, залежно від завдань та призначення, монтується стрілець-

ка зброя різного калібру, протитанкові керовані ракетні комплекси, зенітно-ракетні 

комплекси, обладнання різного призначення тощо.  

Ситуація в Україні у галузі розроблення та виготовлення броньованих авто-

мобілів повною мірою відбиває загальні світові тенденції. Провідними виробника-

ми броньованих автомобілів в Україні є Холдингова компанія “АвтоКрАЗ”, Казен-

не підприємство “Харківське конструкторське бюро з машинобудування 

ім. О.О. Морозова” (КП “ХКБМ ім. О.О. Морозова”) та науково-виробниче 

об’єднання “Практика”. Фактично, єдиним промисловим виробником з потужними 

виробничими площами автомобільної техніки в Україні є холдингова компанія 

“АвтоКрАЗ”. Незважаючи на те, що ця компанія спеціалізується на випуску авто-

мобілів великої вантажності, на сьогоднішній день нею налагоджено серійне виро-

бництво броньованих автомобілів усіх трьох типів. До “легких” відноситься КрАЗ 

COUGAR (Кугуар), “середніх” − КрАЗ SHREK ONE та КрАЗ SPARTAN і до “важ-

ких” − КрАЗ Т17.0ЕХ  ТИТАН-02 [5].   

Науково-виробниче об’єднання “Практика” є провідним вітчизняним вироб-

ником засобів технічної безпеки для банків та офісів. Для потреб ЗС України  ним 

розроблено ЛБА “Козак” [6]. 

КП “ХКБМ ім. О.О. Морозова” розробило ЛБА “Дозор-Б” [7]. На шасі даного 

зразку передбачено створення сімейства бойових броньованих машин у різних варіа-

нтах: розвідувально-дозорна машина, самохідний протитанковий комплекс, машина 

вогневої підтримки, санітарна машина, командно-штабна машина, броньований тягач 

для буксирування артилерійських систем загальної масою до 2 т (автоматичний мі-

номет, протитанкова гармата) та інші. ЛБА “Дозор-Б” виготовлений повністю на 

вітчизняній агрегатній базі на відміну від КрАЗ COUGAR, який виготовлений на базі 

шасі Toyota Land Cruiser 79, та “Козак” − на шасі ІVECO Daily 55S18W. 

Актуальним для потреб ЗС України є завершення розробки автомобіля, яку ви-

конує Відкрите акціонерне товариство “Укравтобуспром”. Очікується створення 

сімейства АБП підвищеної прохідності типу “джип" вантажністю до 1,5 т [8]. Авто-

мобіль передбачається виготовляти у таких модифікаціях: базове шасі з кабіною; 

вантажний автомобіль; пасажирський автомобіль; вантажо-пасажирський автомо-

біль; штабний автомобіль; санітарний автомобіль; автомобіль для монтажу озброєння 

або обладнання. Завершення виготовлення дослідного зразка заплановано на 2015-

2016 роки. Прийняття на озброєння цього сімейства АБП дозволить замінити всю 
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номенклатуру морально та фізично заста-

рілих і вичерпавших ресурс автомобілів 

УАЗ-469, -3151, -452, -3962 та частково 

ГАЗ-66. 

З метою висвітлення слабких і си-

льних сторін вітчизняних ЛБА та обґру-

нтування напрямів поліпшення характе-

ристик для існуючих зразків шляхом їх 

модернізації, а також визначення (кори-

гування) оперативно-тактичних (такти-

ко-технічних) вимог для перспективних 

зразків проведений порівняльний аналіз 

рівнів технічної досконалості вітчизня-

них ЛБА з найкращими закордонними 

однотипними зразками. Під час дослі-

дження прийнято, що всі розглянуті 

ЛБА володіють однаковими параметра-

ми захищеності та вогневої потужності.   

У зв’язку із недостатністю відомос-

тей про деякі тактико-технічні показни-

ки ЛБА КрАЗ “Кугуар“ у подальших 

дослідженнях цей зразок не було врахо-

вано. Дослідження виконано шляхом порівняння основних ТТХ вітчизняних ЛБМ 

“Дозор-Б” та “Козак” із однотипними закордонними зразками HMMWV 

M1151A1wB1 (США), LMV (Італія), “Тигр” (Росія) та Аuferland A4 AVL (Франція) 

(рисунок 1, таблиця 1). 
 

Таблиця 1 – Тактико-технічні характеристики ЛБМ 

Марка 
Маса, 

кг 
Вантаж-
ність, кг 

Потужність 
двигуна, к.с. 

Кліренс, 
м 

Запас ходу, 
км 

Швидкість, 
км/год 

HMMWV 
M1151A1wB1 

6101 1370 190 0,43 400 113 

Дозор-Б 6300 800 197 0,4 700 120 

LMV 6500 1200 185 0,473 500 130 

Тигр 7200 1200 180 0,4 900 140 

Козак  5500 1000 176 0,39 1000 120 

Auferland A4 AVL 5100 1130 150 0,41 800 120 

Кугуар 4220 – 218 0,30 - 105 
 

Для визначення напрямів покращення ТТХ побудовані профілі технічної дос-

коналості однотипних зразків ЛБА за методикою [9]. Наочне зображення профілів 

рівня технічної досконалості показує відсутність рівномірного співвідношення між 

показниками. Усі досліджувані зразки ЛБА потребують покращення одночасно 

декількох характеристик (рисунок 2). Наприклад: для зразка HMMWV 

 HMMWV M1151A1wB1 

 
Дозор-Б 

 
LMV 

 
Тигр 

 
Козак 

 
Auferland A4 AVL 

 
Кугуар 

Рисунок 1 –   

“Легкі”   

броньовані  

автомобілі 

 

http://factmil.com/_pu/1/92729939.jpg
http://factmil.com/_pu/1/92729939.jpg


ISSN 2079-0775. Вісник НТУ "ХПІ". 2015. № 31 (1140)  33 

M1151A1wB1 треба покращити показники 4, 5 і 6 (кліренс, запас ходу і швидкість); 

зразок “Дозор-Б” має достатню потужність силової установки, але необхідно змен-

шити його масу, збільшити кліренс, запас ходу і особливо підвищити вантажність; 

зразок “Козак” потребує покращення показників 2, 3, 4 – підвищення вантажності й 

потужності силової установки, а також особливо збільшення кліренсу.  
 

   
HMMWV M1151A1wB1 (США) “Дозор-Б” (Україна) LMV (Італія) 

 
 

 

“Тигр” (Росія) “Козак”  (Україна)  Auferland A4 AVL (Франція) 

Рисунок 2 – Профілі рівня технічної досконалості зразків ЛБА: 

1 – маса, 2 – вантажність, 3 – потужність двигуна, 4 – кліренс, 5 – запас ходу, 6 – швидкість 
 

Оскільки технічні і тактико-технічні характеристики (ТТХ) зазначених зразків 

ЛБА виражені у різних одиницях вимірювання, то їхні значення нормуються за 

допомогою пропорційної шкали оцінок [10]. Кількість балів визначається за фор-

мулами: 100)]/()[( ....  мінмаксміноцін ХХХX , якщо значення показника підви-

щують рівень технічної досконалості; 100)]/()[( ....  мінмаксоцінмакс ХХXХ , 

якщо значення показника знижують рівень технічної досконалості, де Хоцін., Хмакс. і 

Хмін. – оцінювальне, максимальне і мінімальне значення частинного показника у 

групі однотипних зразків відповідно. Таке оцінювання дозволяє визначити на скі-

льки балів один зразок кращий (гірший) відносно інших, а також визначити града-

цію порівняльного рівня технічної досконалості (таблиця 2). 

Результати оцінювання рівня технічної досконалості показують: найбільше 

значення комплексного показника у російського “Тигр” і італійського LMV зразків 

(359 і 357 балів відповідно), що свідчить про їхній найбільший рівень досконалості 

серед досліджуваних зразків ЛБА. Найнижчий рівень технічної досконалості має 
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зразок “Дозор-Б” – 231 бал.  
 

Таблиця 2 – Результати оцінювання показників рівня  

технічної досконалості за пропорційною шкалою 

Марка 
Ма-

са 

Вантаж-

ність 

Потужність 

двигуна 

Клі-

ренс 

Запас 

ходу 

Шви-

дкість 

Σ 

балів 

HMMWV 52 100 85 42 0 0 279 

“Дозор-Б” 43 0 100 12 50 26 231 

LMV 33 70 74 100 17 63 357 

“Тигр” 0 70 64 42 83 100 359 

“Козак” 81 35 55 0 100 26 297 

Auferland 100 58 0 24 67 26 275 
 

Оцінка рівня технічної досконалості за пропорційною шкалою вимірювання 

не враховує вагомість кожної технічної і тактико-технічної характеристики, що 

суттєво може відбитися на кінцевому результаті. Для оцінювання  вибрано компле-

ксний показник шкали “оцінка×вагомість” [11]. Він  дорівнює сумі добутків оцінок 

показників технічних і тактико-технічних характеристик, які визначені за пропор-

ційною шкалою вимірювання, на їхній коефіцієнт вагомості Кв. (таблиця 3).  
 

Таблиця 3 – Оцінка показників рівня технічної досконалості 

за шкалою  “оцінка×вагомість” 

Марка Маса 
Вантаж-

ність 

Потужність 

двигуна 

Клі

ренс 

Запас 

ходу 

Шви-

дкість 
Σ* 

HMMWV 6,24 18 23,8 3,36 0 0 51,4 

“Дозор-Б” 5,16 0 28 0,96 8 4,68 46,8 

LMV 3,96 12,6 20,72 8 2,72 11,34 59,34 

“Тигр” 0 12,6 17,92 3,36 13,28 18 65,16 

“Козак” 9,72 6,3 15,4 0 16 4,68 52,1 

Auferland 12 10,44 0 1,92 10,72 4,68 27,76 

Кв 0,12 0,18 0,28 0,08 0,16 0,18 1,0 
 

Значення вагових коефіцієнтів окремих ТТХ для зразків озброєння та війсь-

кової техніки визначено методом експертного аналізу. Для обґрунтування вагових 

коефіцієнтів окремих тактико-технічних характеристик нами використаний метод 

експертних оцінок (таблиця 3). Для оцінювання вагових коефіцієнтів були залучені 

провідні науковці, практики, експерти з проблеми оцінювання рівня технічної дос-

коналості зразків ОВТ. Ступінь узгодженості думок експертів визначався за вели-

чиною коефіцієнта конкордації: )](/[12 22 nnmSW  , де S – сума квадратів від-

хилень сум рангів, m – кількість експертів, n – кількість зразків ЛБА оцінки. Зна-

чення коефіцієнта конкордації залежно від характеристики було в межах від 0,80 до 
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0,88, що вказує на середню надійність узгодженості експертів [10]. Наприклад, за 

пропорційною шкалою оцінка показника “швидкість” ЛБА “Козак” становить 

26 балів (див. таблицю 2). З урахуванням коефіцієнта вагомості, який для показника 

“швидкість” становить 0,18 (шкала “оцінка×вагомість”),  цей показник матиме 

значення 26×0,18 = 4,68 (див. таблицю 3). 

За балами ЛБА “Козак” поступається 

лише двом із шести зразків: російському –

13,06 і італійському – 7,21 бали. Цікавим є той 

факт, що за шкалою “оцінка×вагомість” зразки  

Козак”, HMMWV, LMV та “Тигр” залишилися 

на місцях, які вони займали за пропорційною 

шкалою оцінок. ЛБА “Дозор-Б” перемістився 

на п’яте місце, випередивши французький 

Auferland A4 AVL на 19,04 бали. 

Для наочного зображення та порівняльного оцінювання однотипних зразків 

ЛБА за комплексним показником рівня технічної досконалості застосовується 

графічна форма подання результатів оцінювання за рангами (рисунок 3).  Найкра-

щому зразку присвоюється перший ранг і виставляється оцінка рівна 6 і навпаки.  

Аналіз отриманих даних рівня технічної досконалості розглянутих зразків 

ЛБА, який визначався за пропорційною шкалою та шкалою “оцінка×вагомість”, 

показує, що ЛБА “Козак” входить до трійки кращих (див. таблиці 2, 3, рисунок 3). 

Порівняльний  рівень технічної досконалості виконаний за допомогою коефіцієнтів 

градації.   

Відносна характеристика якості зразка (коефіцієнт рівня технічної досконалості 

Кт.д)  при використанні пропорційної шкали оцінок знаходиться за формулою: Кт.д = 

=  ∑/аі×bj, де ∑ – сума балів зразка, який досліджується, аі = 6 – кількість зразків які 

досліджуються, bj= 100 – максимальна кількість балів, яку може набрати частинний 

показник. У нашому варіа-

нті для досконалого зразка 

ЛБА, який володіє найви-

щими параметрами та 

технічними характеристи-

ками (базовий варіант), 

значення аі×bj = 600. Отже, 

коефіцієнт рівня технічної 

досконалості зразка ОВТ 

Ктд= ∑/600 (таблиця 4). 

За шкалою “оцін-

ка×вагомість” коефіцієнт 

рівня технічної доскона-

лості К*т.д знаходиться за формулою К*т.д = ∑/Σ*, де Σ*=100 – максимальна кіль-

кість балів, яку може набрати частинний показник (таблиця 4). Оскільки шкала 

оцінок пропорційна, то саму шкалу можна розбити на 6 рівних за балами інтерва-

 
Рисунок 3 – Рівень технічної дос-

коналості за шкалами вимірювання: 

 – пропорційною;  – “оцінка×вагомість”* 

Таблиця 4 – Узагальнені дані рівнів  

технічної досконалості ЛБА 

Марка Σ балів К т.д Σ* балів К *т.д 

HMMWV 279 0,465 51,4 0,514 

“Дозор-Б” 231 0,385 46,8 0,468 

LMV 357 0,595 59,34 0,593 

“Тигр” 359 0,598 65,16 0,652 

“Козак” 297 0,495 52,1 0,521 

Auferland 275 0,458 27,76 0,278 
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лів. У відповідності до балів визначаємо коефіцієнт градації і оцінку порівняльного 

рівня технічної досконалості однотипних зразків (таблиця 5). Значення коефіцієнта 

градації показує, що жоден з розглянутих зразків ЛБА за рівнем технічної доскона-

лості не відповідає оцінкам “високий” і “відмінний", незалежно від того, за якою 

шкалою обчислювався комплексний показник. За пропорційною шкалою оцінок 

“середній” рівень технічної досконалості мають “Тигр”, LMV, “Козак” і “задовіль-

ний" – HMMWV, Auferland, “Дозор-Б”. За шкалою “оцінка×вагомість” “Тигр” має 

рівень технічної досконалості “добрий"; LMV, “Козак” і HMMWV – “середній”; 

“Дозор-Б” – “задовільний” і Auferland – “незадовільний”. Такий розподіл зразків 

ЛБА за градацією технічної досконалості засвідчує, що вони почали випускатися 

порівняно недавно і мають великі перспективи вдосконалення. 
 

Таблиця 5 – Градація порівняльного рівня технічної досконалості  

зразків ЛБА за шкалами 

Коефіцієнт 

градації 

Рівень  

технічної 

досконалості 

За пропорційною 

 шкалою 

За шкалою  

“оцінка×вагомість” 

Коефіцієнт 

 градації 

Кількість 

зразків  

Коефіцієнт 

 градації 

Кількість 

зразків  

0,88–0,99 високий – 0 – 0 

0,75–0,87 відмінний – 0 – 0 

0,62–0,74 добрий – 0 65,16 1 

0,50–0,61 середній 

0,598;  

0,595; 

0,495; 

3 

51,4;   

52,1;   

59,34 

2 

0,38–0,49 задовільний 

0,465; 

0,458;  

0,385 

3 46,8 1 

< 0,38 незадовільний – 0 27,76 1 

. 

Висновки.  

1. За досвідом участі підрозділів і частин Сухопутних військ ЗС України у зо-

ні проведення АТО виокремилася гостра проблема недостатньої кількості броньо-

ваних автомобілів як для підрозділів збройних сил, так і інших силових структур.  

2.  За підсумками виконаного порівняльного аналізу рівня технічної доскона-

лості “легких” броньованих автомобілів встановлено, що вітчизняні зразки “Козак” 

та “Дозор- Б” відповідають сучасним вимогам та несуттєво поступаються у своєму 

класі найкращим однотипним закордонним зразкам. Наглядно обґрунтовано на-

прями удосконалення тактико-технічних характеристик для існуючих зразків з 

метою їх модернізації, а також визначення (коригування) оперативно-тактичних 

(тактико-технічних) вимог для перспективних зразків. 

3. Україна володіє достатніми виробничими потужностями з розроблення та ви-

готовлення сучасних зразків броньованої техніки і належними досягненнями у роз-

робці цих зразків. При відповідній та збалансованій технічній політиці і належному 

фінансуванню з боку держави є можливість у стислі терміни при тісній кооперації 
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між вітчизняними підприємствами (за потребою й закордонними), налагодити виро-

бництво модельного ряду уніфікованого сімейства “легких” броньованих автомобілів 

для забезпечення потреб як Збройних Сил України так і інших силових структур.  
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